

本报拉萨 11 月 22 日讯(记者 索朗琼珠 李梅英)自 9 月底党中央、国务院科学决策, 加力推出一揽子金融增量政策以来, 我区围绕降成本、稳地产、振股市、扶企业等方面全力抓好各项政策落地。22 日, 自治区人民政府新闻办公室举行新

闻发布会, 全面介绍金融系统落实一揽子增量政策, 推动高原经济高质量发展持续向好的具体措施, 对政策进行宣传解读, 推动政策落地见效。为更好支持城乡居民刚性和多样化改善性住房需求, 我区金融机构根据城市房地产融资协调“白名单”机制, 形成 16 个“白名单”项目, 推送融资需求 33.2 亿元, 累计放款 17.2 亿元。商业性个人住房贷款不再区分首套、二套住房, 最低首付比例统一为不低于 15%。同时支持房企开发贷款、信托贷款等存量融资合理展期政策的适

用期限延长至 2026 年 12 月 31 日, 满足房地产行业合理融资需求。同时, 积极推动并购重组提质增效, 鼓励上市公司特别是地方国资控股上市公司用好、用足“并购六条”, 鼓励具备条件的上市公司通过回购增持、现金分红等方式, 有效提升上市公司投资价值。今年以来, 我区 9 家上市公司回购 6.55 亿元, 17 家上市公司现金分红 32.24 亿元, 创历史新高。(下转第三版)

# 习近平会见摩洛哥国王储哈桑

新华社摩洛哥卡萨布兰卡 11 月 21 日电(记者 杨依军 陆佳飞)当地时间 11 月 21 日晚, 国家主席习近平结束对巴西国事访问乘专机回国途中在卡萨布兰卡作技术经停。

受摩洛哥国王穆罕默德六世指派, 摩洛哥王储哈桑、首相阿赫努什专程赴机场迎接习近平, 并在机场举行欢迎仪式。

习近平同哈桑王储进行了亲切交谈。

习近平请哈桑王储转达对穆罕默德六世国王的亲切问候和良好祝愿。习近平指出, 中摩两国关系发展良好, 双方务实合作富有成效, 各领域交往日益活跃。2016 年, 穆罕默德六世国王对中国进行国事访问, 我同他举行了富有成果的会谈, 推动中摩关系迈上新台阶。中方支持摩洛哥维护国家安全稳定, 愿同摩方继续在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持。中方愿同摩方落实好中非合作论坛北京峰会和中阿合作论坛第十届部长级会议成果, 推动共建“一带一路”框架内各领域务实合作取得更多成果。双方要扩大人文交流, 夯实两国友好民意基础, 推动中摩战略伙伴关系得到更大发展。

哈桑王储转达穆罕默德六世国王对习近平主席的诚挚问候和热烈欢迎, 表示摩中两国关系保持良好发展势头, 感谢中国在新冠疫情期间给予摩方宝贵支持, 摩洛哥人民永远不会忘记。摩洛哥王室和政府均坚定致力于进一步发展摩中关系, 愿同中方保持高层交往, 加强各领域合作。汉语和中国文化深受摩洛哥人民欢迎, 希望加强两国人文交流。摩中两国在许多问题上立场相近, 摩方愿同中方坚定支持彼此维护国家的主权和安全稳定。

蔡奇、王毅等参加会见。



当地时间 11 月 21 日晚, 国家主席习近平结束对巴西国事访问乘专机回国途中在卡萨布兰卡作技术经停。受摩洛哥国王穆罕默德六世指派, 摩洛哥王储哈桑、首相阿赫努什专程赴机场迎接习近平, 并在机场举行欢迎仪式。这是习近平同哈桑王储亲切交谈。

新华社记者 李学仁 摄

## 自治区十二届人大常委会第三十八次主任会议召开

本报拉萨 11 月 22 日讯(记者 次仁仁多)21 日下午, 自治区人大常委会党组副书记、副主任且科主持召开自治区十二届人大常委会第三十八次主任会议, 研究拟提请自治区十二届人大常委会第十三次会议审议的各项议题。

自治区人大常委会副主任坚参、王峻、张延清、唐明英、刘柏星、孙献忠、秘书长刘光旭出席。

会议研究了自治区人民代表大会常务委员主任会议关于提请审议《西藏自治区人民代表大会常务委员主任会议关于接受严金海辞去西藏自治区人民政府主席职务请求的决定(草案)》的议案, 关于提请审议《西藏自治区人民代表大会常务委员会关于

嘎玛泽登代理西藏自治区人民政府主席职务的决定(草案)》的议案, 关于提请审议《西藏自治区人民代表大会常务委员会关于姜文鹏代理西藏自治区监察委员会主任职务的决定(草案)》的议案, 关于提请审议《西藏自治区人民代表大会常务委员会关于接受宫士友辞去西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会委员职务请求的决定(草案)》的议案, 关于提请审议《西藏自治区固边兴边富民行动示范区促进条例(草案)》的议案; 研究了人事任免事项等。

会议听取了自治区人大法制委员会关于《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例(修订草案)》修改情况的汇报。(下转第三版)

## 共襄体育盛会 唱响民族团结之歌

——西藏代表团参加第十二届全国少数民族传统体育运动会开幕式侧记

本报记者 郑璐 文凤 王敏



冬日的三亚, 郁郁葱葱, 沙滩海浪, 热情且充满活力。

11 月 22 日晚, 以“团结奋斗 扬帆征程”为主题的第十二届全国少数民族传统体育运动会在海南省三亚市体育中心隆重开幕。56 个民族的运动健儿, 或来自雪山之巅, 或来自江南水乡, 或来自黄土高坡……他们跨越山海, 齐聚南海之滨, 共同开启体育盛会, 谱写一曲以团结为名的民族乐章。

入场仪式上, 由 1 名旗手、2 名护旗手、77 名运动员等组成的西藏自治区代表团方阵精彩亮相。

在 30 秒的驻停表演中, 表演者巧妙融合国家级非物质文化遗产热巴艺术的女子鼓技与卓舞的男子彩袖元素, 倾情演绎, 展现高原儿女的风

采, 赢得了现场观众的阵阵掌声。

作为开幕式热巴舞蹈女子鼓技的表演者, 同时也是本届运动会民族健身操的参赛选手, 西藏代表团成员仁青央宗激动不已。她告诉记者, 自己学习民族舞已经 7 年了。“面对即将到来的比赛, 我的心中满是激动。在赛场上, 我将以无畏的勇气和坚定的信念去拼搏, 用实力去证明自己, 以积极的态度对待比赛结果。无论输赢, 我都将全力以赴!”

入场仪式结束, 各代表团聚集在“同心圆”上方, 犹如紧紧抱在一起的石榴籽。

开幕式现场的志愿者马玉宝说: “当国旗升起, 我们共同唱响国歌的时候, 我深深感受到家国情怀的涌动。在现场, 我领略到各具特色的民族文化, 真切体会到我们 56 个民族是一个团结和谐的大家庭。”

(下转第三版)

配图: 第十二届全国少数民族传统体育运动会开幕式上, 西藏自治区代表团入场。新华社记者 程程 摄

# 生态优先推进绿色发展

## 西藏发展特色优势产业调查

经济日报记者 代玲 贺建明

西藏是国家重要的生态安全屏障, 保护好青藏高原生态是重大使命。西藏在着力创建全国乃至国际生态文明高地的同时, 更以新发展理念为引领, 坚持把发展特色优势产业作为主攻方向, 加快构建现代化产业体系, 不断加快产业转型升级步伐, 用实际行动守护一方绿色净土。

党的十八大以来, 西藏坚持生态保护优先, 环境空气质量优良天数比例达 99% 以上, 重要江河湖泊水质达到或优于 III 类标准, 率先整体实现碳中和。如今, 西藏依然是世界上生态环境最好的地区之一。

与此同时, 西藏立足生态资源大力发展特色优势产业, 聚焦“稳定、发展、生态、强边”四件大事, 聚力高原经济高质量发展先行区等“四个创建”, 文化旅游、清洁能源、绿色工业等九大产业蓬勃发展, 高原经济持续向好。今年前三季度, 西藏地区生产总值等 7 项经济指标增速位居全国第一。西藏是如何在守护绿色的同时又促进特色产业发展的?

### 牢牢守护生态根基

“一生一定要去西藏旅游一次。”这是来自西藏的农特产品, 绿色有机。近年来, 西藏游、西藏产品广受欢迎, 背后折射出大家对西藏环境美、生态好的认可。世界上海拔最高的山峰珠穆朗玛峰、垂直落差最大的高原峡谷、最具差异化的地球全谱景观带、星罗棋布的高原湖泊和连绵不绝的雪山冰川……生态是西藏发展特色优势产业的根基所在, 是西藏高质量发展的最大价值、最大潜力、最大优势和最大责任。

然而, 西藏生态环境极其脆弱。该如何守护好这一优势资源, 把冰天雪地也变成金山银山? 建立自然保护区成为重要抓手。截至去年底, 西藏已建立各类自然保护区 47 个, 总面积达 41.22 万平方公里, 占西藏国土面积的 34.35%。

走进羌塘国家级自然保护区那曲段, 藏羚羊、藏野驴等野生动物自由驰骋。29.8 万平方公里的保护区, 是对口支援那曲市的浙江省面积的近 3 倍。为更好实施保护, 西藏正积极推进全球海拔最高、面积最大的羌塘国家公园建设。西藏将结合国家公园建设, 让有能力的群众就地转为生态护林员, 并适度开展生态文化旅游, 让群众在参与生态保护中走上致富路、吃上生态饭。

藏北草原上, 几十座巨型风车随风转动。这是由国家能源集团投资, 今年初才全容量并网发电的风电项目。走近巨型风车, 塔筒四周草皮拼接的痕迹引人注目。“这些都是建设过程中移植的原生草皮。”国家能源集团公司那曲分公司副总经理胡建生介绍, 当地生态环境十分脆弱, 要最大限度减少对生态的破坏。

(下转第二版)

### 导读·第三版

措勤县使用清洁能源集中供热, 居民家完成改造——“有了暖气片, 每间屋子都暖和”